
Ata da 18ª Sessão Ordinária no 1º 

Período do 31º Ano Legislativo da 

Câmara Municipal de Guapimirim, 

realizada no dia 27 de junho de 2023.  

Às onze horas e vinte e três minutos do dia vinte e sete de junho de dois mil 

e vinte e três, sob a presidência do Vereador Halter Pitter dos Santos da 

Silva, realizou-se a Décima Oitava Sessão Ordinária no Primeiro Período 

do Trigésimo Primeiro Ano Legislativo da Câmara Municipal de 

Guapimirim. Após a execução dos hinos nacional brasileiro e municipal de 

Guapimirim, o senhor Presidente, dando início à reunião, convidou o 

vereador Alexandre Medeiros do Nascimento a assumir a função de 

Segundo Secretário, e pediu a este que fizesse a chamada dos Srs. 

Vereadores, verificando-se as ausências de Alex Rodrigues Gonçalves e 

Rosalvo de Vasconcellos Domingos. Em seguida, colocou em discussão e 

votação a ata da sessão anterior, que, não havendo quem quisesse fazer uso 

da palavra, foi aprovada por unanimidade. A seguir, pediu ao Primeiro 

Secretário que fizesse a leitura dos documentos constantes do 

EXPEDIENTE, a saber: OFÍCIOS DO PODER EXECUTIVO: GP 

nº145/23 (encaminha e solicita apreciação em regime de urgência ao Projeto 

de Lei 2.006); GP nº148/23 (encaminha e solicita apreciação em regime de 

urgência ao Projeto de Lei 2.000); PROJETOS DE LEIS: n.
o
2006/23, de 

autoria do Poder Executivo, que denomina de Praça Altair Nunes de 

Oliveira Filho (Taico) localizada na Rua Alice s/nº, Parque Freixal – 

Guapimirim; n.
o
2007/23, de autoria do ver. Marlon Pereira da Rocha, que 

denomina de Nilton Dias, a Praça localizada na Estrada das Águas da 

Prefeitura, Lote 01 e Lote 02, no bairro Parada Ideal - Guapimirim/RJ; 

n.
o
2008/23, de autoria do ver. Josinei de Souza Lopes, que institui a 

campanha “Abril Verde” no município de Guapimirim e dá outras 

providências; n.
o
2009/23, de autoria do Poder Executivo, que dispõe sobre 

a realização da “Feira Literária de Guapimirim (FLIG)” no município de 

Guapimirim, e dá outras providências; n.
o
2010/23, de autoria do ver. 

Halter Pitter dos Santos da Silva, que determina o tempo de atendimento 

da pessoa com espectro autista em instituições públicas e privadas de 

acordo com os níveis de gravidade no transtorno do espectro autista (TEA) 

do DSM5, no município de Guapimirim; n.
o
2011/23, de autoria do ver. 

Pablo Soares de Lira, que fica denominada de Av. Parque das Águas, a 

atual “Rua 111”, localizada no bairro Vale das Pedrinhas -  

Guapimirim/RJ; n.
o
2012/23, de autoria da Mesa Diretora, que disciplina a 

concessão de diárias e pagamento de despesas aos agentes públicos e 

políticos da câmara municipal de Guapimirim; INDICAÇÕES: n.
os 

453, 454 

e 455/23, de autoria do ver. Augusto Márcio Ramos de Souza; n.
os

 456, 

457 e 458/23, de autoria do ver. Marlon Pereira da Rocha; n.
os 

459, 460 e 

461/23, de autoria do ver. Alexandre Medeiros do Nascimento; n.
os 

462, 

463 e 464/23, de autoria do ver. Josinei de Souza Lopes; n.
os 

465, 466 e 

467/23, de autoria do ver. Halter Pitter dos Santos da Silva; n.
os

 468, 469 

e 470/23, de autoria do ver. Claudio Vicente Vilar; n.
os 

471, 472 e 473/23, 

de autoria do ver. Pablo Soares de Lira; n.
os 

474, 475 e 476/23, de autoria 

do ver. Alex Rodrigues Gonçalves. Após a leitura, o Sr. Presidente passou 



a palavra aos senhores vereadores, não havendo, contudo, quem quisesse 

fazer uso da mesma. Ato contínuo, o Sr. Presidente requereu que o Projeto 

de Lei 2012/2023, de autoria da Mesa Diretora, fosse incluída na Ordem do 

Dia desta Sessão em regime de urgência. Concluído o Expediente, deu-se 

início à ORDEM DO DIA. Em pauta, pedido de urgência feito pelo ver. 

Halter Pitter dos Santos da Silva para votação do Projeto de Lei 2012/23, 

de autoria da Mesa Diretora. Não havendo quem quisesse fazer uso da 

palavra, o pedido de urgência foi aprovado por unanimidade em única 

discussão. Em pauta, Projeto de Lei n.
o
2012/23, de autoria da Mesa 

Diretora, que disciplina a concessão de diárias e pagamento de despesas 

aos agentes públicos e políticos da câmara municipal de Guapimirim. Não 

havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o Projeto de Lei foi aprovado 

por unanimidade em única discussão. Em pauta, pedido de urgência feito 

pelo Poder Executivo, através do Ofício GP nº141/23, para votação do 

Projeto de Lei 2005/23, de sua autoria. Não havendo quem quisesse fazer 

uso da palavra, o pedido de urgência foi aprovado por unanimidade em 

única discussão. Em pauta, Projeto de Lei n.
o
2005/23, de autoria do Poder 

Executivo, que dispõe sobre a abertura de crédito suplementar por excesso 

de arrecadação. Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o 

Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade em única discussão. Em 

pauta, pedido de urgência feito pelo Poder Executivo, através do Ofício 

GP nº145/23, para votação do Projeto de Lei 2006/23, de sua autoria. Não 

havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o pedido de urgência foi 

aprovado por unanimidade em única discussão. Em pauta, Projeto de Lei 

n.
o
2006/23, de autoria do Poder Executivo, que denomina de Praça Altair 

Nunes de Oliveira Filho (Taico) localizada na Rua Alice s/nº, Parque 

Freixal – Guapimirim. Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o 

Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade em única discussão. Em 

pauta, pedido de urgência feito pelo Poder Executivo, através do Ofício 

GP nº148/23, para votação do Projeto de Lei 2009/23, de sua autoria. Não 

havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o pedido de urgência foi 

aprovado por unanimidade em única discussão. Em pauta, Projeto de Lei 

n.
o
2009/23, de autoria do Poder Executivo, que dispõe sobre a realização 

da “Feira Literária de Guapimirim (FLIG)” no município de Guapimirim, e 

dá outras providências. Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o 

Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade em única discussão. Em 

pauta, Projeto de Lei n.
o
1993/23, de autoria do ver. Marlon Pereira da 

Rocha, que denomina de Rua Geni Ferreira da Silva, a atual “Rua 

Projetada Um” – CEP: 25948-855 – bairro Limoeiro – Jardim Limoeiro – 

Guapimirim-RJ. Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o 

Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade em única discussão. Em 

pauta, Projeto de Lei n.
o
1994/23, de autoria do ver. Marlon Pereira da 

Rocha, que denomina de Rua Juarez Alexandre Ferreira Chaves, a atual 

“Rua 07 (Sete)”– CEP: 25942-480 bairro Parque Santa Filomena – 

Guapimirim-RJ. Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o 

Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade em única discussão. Em 

pauta, Admissibilidade do Parecer CPJR ref. ao  Projeto de Emenda à 

LOM nº 32, de autoria da Comissão Permanente de Justiça e Redação. 



Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o Parecer foi aprovado 

por unanimidade em única discussão. Em pauta, Nova Redação ao 

Projeto de Lei n.
o
1962/23, de autoria da Comissão Permanente de 

Finanças e Orçamento, que dispõe sobre as Diretrizes para Elaboração da 

Lei Orçamentária para o Exercício de 2024 e dá outras providências - 

LDO-2024. Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o Projeto de 

Lei foi aprovado por unanimidade em segunda discussão. Em pauta, 

Projeto de Lei n.
o
1981/23, de autoria do ver. Claudio Vicente Vilar, que 

torna obrigatória a existência de enfermaria e a permanência de técnico de 

enfermagem em estabelecimentos de ensino público e privado, que atenda a 

decorrências de portadores de doenças e afins. Não havendo quem quisesse 

fazer uso da palavra, o Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade em 

segunda discussão. Em pauta, Projeto de Lei n.
o
1982/23, de autoria do ver. 

Alexandre Medeiros do Nascimento, que institui a Política Municipal de 

Inclusão Digital e Tecnológica no âmbito do Município de Guapimirim. 

Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o Projeto de Lei foi 

aprovado por unanimidade em segunda discussão. Em pauta, Projeto de 

Lei n.
o
1983/23, de autoria do ver. Josinei de Souza Lopes, que institui 

Campanha Check-up Geral nas mulheres para alerta e prevenção de todas 

as doenças e dá outras providências. Não havendo quem quisesse fazer uso 

da palavra, o Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade em segunda 

discussão. Em pauta, Projeto de Lei n.
o
1987/23, de autoria do ver. Halter 

Pitter dos Santos da Silva, que obriga a aplicação do questionário m-chat 

para realização do rastreamento de sinais precoces do autismo durante 

atendimentos em unidades de saúde públicas e privadas no município de 

Guapimirim. Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o Projeto de 

Lei foi aprovado por unanimidade em segunda discussão. Em pauta, 

Projeto de Lei n.
o
1988/23, de autoria do ver. Halter Pitter dos Santos da 

Silva, que cria a Unidade Básica de Saúde Animal (UBASA) no âmbito do 

município de Guapimirim e dá outras providências. Não havendo quem 

quisesse fazer uso da palavra, o Projeto de Lei foi aprovado por 

unanimidade em segunda discussão. Em pauta, Projeto de Lei n.
o
1995/23, 

de autoria do ver. Marlon Pereira da Rocha, que institui o casamento civil 

comunitário no âmbito do município de Guapimirim, estabelece a 

celebração de convênio e parceria para a realização do casamento e dá 

outras providências. Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o 

Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade em segunda discussão. Em 

pauta, Projeto de Lei n.
o
1992/23, de autoria do ver. Josinei de Souza 

Lopes, que dispõe sobre a implantação ou adaptação de fraldário em todos 

os banheiros públicos, femininos e masculinos, instalados no Hospital e 

Postos de Saúde no âmbito do município de Guapimirim, e dá outras 

providências. Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o Projeto 

de Lei foi aprovado por unanimidade em primeira discussão. Em pauta, 

Projeto de Lei n.
o
1996/23, de autoria do ver. Josinei de Souza Lopes, que 

institui o programa do Sacolão Social da Agricultura Familiar - SAF para 

comercialização de produtos oriundos da agricultura familiar no município 

de Guapimirim. Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o Projeto 

de Lei foi aprovado por unanimidade em primeira discussão. Em pauta, 



Projeto de Lei n.
o
1997/23, de autoria do ver. Halter Pitter dos Santos da 

Silva, que dispõe sobre a criação do selo empresa amiga dos autistas, 

destinado aos estabelecimentos comerciais que adotem política interna de 

inserção de pessoas com transtorno do espectro autista no mercado de 

trabalho. Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o Projeto de 

Lei foi aprovado por unanimidade em primeira discussão. Em pauta, 

Projeto de Lei n.
o
1998/23, de autoria do ver. Halter Pitter dos Santos da 

Silva, que dispõe sobre a adoção do sistema de inclusão escolar “ABA” – 

Análise do Comportamento Aplicada para crianças com transtorno do 

espectro autista nas escolas da rede pública do município de Guapimirim. 

Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o Projeto de Lei foi 

aprovado por unanimidade em primeira discussão. Em pauta, Projeto de 

Lei n.
o
2002/23, de autoria do ver. Alexandre Medeiros do Nascimento, 

que dispõe sobre a obrigatoriedade de gastos dos recursos advindos das 

multas de trânsito. Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o 

Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade em primeira discussão. 

Nada mais havendo a ser tratado, o Sr. Presidente agradeceu a presença de 

todos, convidando-os para a próxima sessão ordinária que seria realizada às 

dez horas do dia primeiro de agosto próximo vindouro, e encerrou esta 

quando eram onze horas e quarenta e seis minutos. Nada mais tendo a 

registrar, eu, Claudio Vicente Vilar, __________________, Primeiro 

Secretário, mandei lavrar a presente Ata que, depois de lida, discutida e 

aprovada, vai assinada por mim e pelos demais Vereadores.  


